
COMUNE DI BREDA DI PIAVE

(Treviso)

A V V I S O

PER LA PRESENTAZIONE DI ISTANZE DI INTERESSE PUBBLICO RELATIVE ALLA REDAZIONE DEL PIANO DI ASSETTO DEL TERRITORIO (P.A.T.) 

A VALENZA PAESAGGISTICA

IL SINDACO
Premesso:

· che la L.R. n. 11/2004 detta le Norme per il governo del territorio, riconoscendo in capo al Comune la responsabilità diretta nella gestione del proprio territorio e prevedendo il coinvolgimento di tutti i cittadini nella formazione degli strumenti di pianificazione;

· che il Piano di Assetto del Territorio (P.A.T.) è lo strumento che delinea le scelte strategiche fissando gli obiettivi e le condizioni di sostenibilità di interventi e trasformazioni ammissibili;

· che l’Amministrazione Comunale ha avviato la procedura per la redazione del P.A.T. a valenza paesaggistica adottando, con deliberazione di Giunta comunale n. 90 del 20.11.2013, il Documento Preliminare e il Rapporto Ambientale Preliminare della Valutazione Ambientale Strategica (V.A.S.);

· che si rende necessario aprire ora la fase di partecipazione e concertazione mediante incontri pubblici rivolti a tutti i portatori di interessi pubblici, ovvero di rilevanti interessi sul territorio e di interessi diffusi, per concorrere alla definizione degli obiettivi e delle scelte strategiche che andranno a costituire gli strumenti di pianificazione territoriale. 

Ricordato che nel sito internet del Comune di Breda di Piave www.comunebreda.it è pubblicata la citata deliberazione di Giunta comunale n. 90/2013, con i relativi allegati e che tale documentazione è inoltre disponibile, per la sola visione, anche presso l’Ufficio Tecnico Comunale,

I N V I T A

TUTTI I CITTADINI DEL COMUNE DI BREDA DI PIAVE A MANIFESTARE LE PROPRIE ISTANZE DI CARATTERE ED INTERESSE PUBBLICO, MEDIANTE PROPOSTE SCRITTE DA FAR PERVENIRE, IN CARTA LIBERA,  ALL'UFFICIO PROTOCOLLO DEL COMUNE ENTRO IL 17 MAGGIO 2014.
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      Il Sindaco


Rossetto Moreno














